

# НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КОММУНИСТАМ

С 1 марта 1973 года в районной партийной организации проводится обмен партийных документов. Подготовка к нему явилась вызывательным смотром партийных рядов, строгой проверкой того, как каждая партийная организация выполняет решения XXIV съезда КПСС.

Проделана большая организационно-политическая работа по повышению активности и дисциплинированности коммунистов, усилено влияние парторганизаций на решение хозяйственных и политических задач. Все это способствует дальнейшему укреплению партии, возрастанию ее роли как руководящей и направляющей силы советского общества.

Активную, целенаправленную деятельность развернул партийный комитет совхоза «Междуреченский». Подавляющее большинство коммунистов этого хозяйства неукоснительно соблюдает требования Программы и Устава КПСС, играет авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни. Партком совхоза сумел сконцентрировать свои усилия на главных направлениях работы по выполнению коренных задач девятой пятилетки, производству и увеличению продажи государству сельскохозяйственной продукции, досрочному выполнению принятых социалистических обязательств. Успешно выполняются намеченные мероприятия в совхозе «Восход», колхозе имени Октябрьской революции и других.

Важное значение в ходе подготовки к обмену, в повышении активности коммунистов имели индивидуальные беседы с членами КПСС, проводившиеся в партийных организациях и в райкоме КПСС.

Практика показывает, что собеседования по-настоящему повлияли на коммунистов, многие из них сделали необходимые выводы, стали активнее участвовать в работе партийных организаций, повысили требовательность к себе, добросовестно выполняют партийные поручения. Партийные организации стали более взыскательно относиться к нарушителям норм партийной жизни, решительно очищать свои ряды от тех, кто порочит высокое звание коммуниста.

Выполнение мероприятий по подготовке к обмену партдокументов благотворно сказывается на повышении боеспособности первичных парторганизаций, усилении их влияния на жизнь и деятельность трудовых коллективов.

Более высокие требования предъявляются и к коммунистам. Каждый должен строго соблюдать нормы партийной жизни, занимать авангардную роль на производстве и в общественно-политической деятельности, добросовестно выполнять партийные поручения, постоянно овладевать марксистско-ленинской теорией, служить примером в соблюдении советских законов, морального кодекса строителя коммунизма.

Принимая партийный билет с изображением Владимира Ильича, вчитываясь в его проникновенные слова «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», — каждый коммунист еще раз, слова и снова, обращается к Ленину, измеряя свои дела и подвиги высокими ленинскими критериями.

Нет сомнения в том, что обмен партийных документов вызовет во всех партийных организациях новый творческий прилив, поднимет всех коммунистов и всех труженников района на успешное претворение в жизнь грандиозных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

## Лидер соревнования

Приняв успешный старт в третьем году девятой пятилетки, уверенно лидирует в социалистическом соревновании токарь Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» Николай Иванович Капшук. «Дать сегодня продукции больше, чем вчера», — его основной девиз.

Н. Капшук ведет трудовое соперничество с токарем А. Бириковым. По итогам февраля, впереди Н. Капшук. Ежедневно он выполняет задания на 140—150 процентов, изготавливая детали с отличным качеством.

**В. СЛАВЯНИНОВ,**  
старший мастер механического участка.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта в 10 часов утра в зале заседаний РК КПСС состоится научно-практическая конференция на тему «Совершенствование управления народным хозяйством в свете решений XXIV съезда КПСС».

Приглашаются слушатели районной школы партийно-хозяйственного актива и самостоятельно изучающие экономическую теорию.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й № 32 (2089)

ЧЕТВЕРГ

15

марта 1973

Дни выхода: вторник, четверг, суббота.

Цена 2 коп.



Умело и всегда добросовестно ремонтирует тракторные двигатели слесарь центральных мастерских совхоза «Восход» комсомолец Николай Бажанов (на снимке). Был в 10-й класс вечерней школы.

Фото П. Брызгуна.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников районной конференции колхозников ко всем колхозникам Кочубеевского района

Выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС, труженники колхозов района за первые два года девятой пятилетки проделали значительную работу в деле дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Далеко за пределами района известны своими достижениями колхоз «Полярная звезда», награжденный Почетной грамотой и второй денежной премией Министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок по итогам социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР.

По результатам работы за 1971 год двадцать передовиков-колхозников награждены медалями ВДНХ.

Несмотря на сложные погодные условия 1972 года, в целом по колхозам района получен урожай зерновых по 21,1 центнера с гектара. По 29,1 центнера с гектара получено кукурузы.

Наиболее высокий урожай озимой пшеницы получен в колхозе имени Ленина — 25,9 центнера с гектара, наибольший урожай кукурузы с гектара составил 35,3 центнера в колхозе «Казьминский» и подсолнечника — по 14,9 центнера с гектара — в колхозе имени Октябрьской революции. По сахарной свекле вперед вышел колхоз имени Чапаева, где урожайность сладких корней с гектара составила 308 центнеров.

Мы гордимся достижениями наших передовиков, звеневых механизированных звеньев по производству сахарной свеклы: Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного из колхоза имени Чапаева, Прокофия Алексеевича Таран из колхоза «Красная звезда», а также звеньевых механизированного звена по выращиванию кукурузы из колхоза «Казьминский» Николая Михайловича Згонникова.

Много передовиков и среди работников животноводства. К ним относятся доярки Тамара Ивановна Титова из колхоза имени Ленина, Мария Васильевна Чужина из колхоза «Полярная звезда», Надежда Михайловна Бугримова из колхоза имени Чапаева, Наталья Никитична Зайкина из колхоза имени Октябрьской революции.

Заслуженным уважением пользуются чабанские коллективы старшего чабана П. Г. Корсакилева из колхоза «Завезы Ильича», старшего чабана Г. Г. Гавриленко из этого же колхоза, А. П. Братусь из колхоза имени Ленина и И. А. Петренко из колхоза «Полярная звезда». Неплохих результатов ежегодно добивается овцеферма, руководимая Героем Социалистического Труда И. П. Малашенко из колхоза имени Октябрьской революции.

Правофланговыми в птицеводстве являются М. К. Маловичко и Л. М. Шабанова из колхоза имени Чапаева, а также Е. А. Пивень и Т. М. Котелевская из колхоза имени Октябрьской революции.

Из года в год добиваются больших успехов свиноводы племенной свинофермы № 1 колхоза имени Октябрьской революции, где заведующей работает Р. П. Таран.

Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов» нашло свое отра-

жение в жизни и делах труженников колхозных ферм и успешно претворяется в жизнь.

Мы призываем всех животноводов колхозов района организованно завершить зимовку скота и птицы, полностью сохранить поголовье, обратить особое внимание на молодняк текущего года рождения: телят, ягнят, поросят и цыплят. Используем все резервы для повышения продуктивности животных и птицы, более глубоко и продуманно будем составлять рационы кормления, распорядок дня и условия содержания животных.

Сделаем так, чтобы достижения передовиков, их опыт работы стал достоянием всех труженников ферм. Пикажем скидки бесхозяйственности, безответственности и неряшливости в работе. Разработаем и внедрим в производство зеленый конвейер на весь период пастбищного содержания с тем, чтобы на более дешевых зеленых кормах получать больше продукции, значительно сократить ее себестоимость.

Будем и впредь бороться за проведение в жизнь концентрации и специализации в животноводстве! Минувший год вновь убедительно подтвердил правильность и необходимость курса XXIV съезда КПСС на дальнейшую интенсификацию сельскохозяйственного производства. Три главные составные части определяют политику партии в области сельского хозяйства — его комплексная механизация, химизация, широкое мелиорация земель. Разработаем и будем настойчиво внедрять комплексную механизацию в таких отраслях, как животноводство, в выращивании технических культур, заготовке кормов, подготовке кормов к скормливанию и на других участках производства. Больше будем уделять внимания использованию минеральных, и особенно местных органических удобрений.

Поведем настоящую борьбу с засорителями колхозных полей. Больше будем уделять внимания «малому орошению».

Умело используя все эти факторы, добьемся получения урожайности с площади зерновых 37500 гектаров по 30 центнеров с гектара. Продадим государству в 1973 году: зерна 55450 тонн, семян подсолнечника 9275 тонн, сахарной свеклы 169320 тонн, овощей 4490 тонн, плодов 1543 тонны, винограда 300 тонн. Заготовим грубых кормов 78960 тонн, силоса 104530 тонн, сенажа 20600 тонн, травяной муки 2100 тонн, сена методом аэтивной сушки 3300 тонн. Продадим государству мяса 3693 тонны, колоска 14400 тонн, яиц 15200 тысяч штук, шерсти 539 тонн.

Будем бороться за то, чтобы падоить от каждой фуражной коровы по 2330 килограммов молока, получить по 155 яиц от каждой курицы-несушки и пастичь по 4,6 килограмма шерсти с каждой овцы.

Шире развернем социалистическое соревнование среди всех работников колхозов района, добьемся коренного перелома в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства и сделаем 1973 год действительно гениальным годом девятой пятилетки.

Вызываем на социалистическое соревнование труженников колхозов Отрадненского района Краснодарского края и труженников колхозов Шпаковского района Ставропольского края.

Обращение принято на районной конференции колхозников 10 марта 1973 года.

## Тон задают молодые

Имя водителя Анатолия Гатаулина хорошо известно на Кочубеевском автопредприятии. В минувшем году на уборке урожая комсомолец трудился с присущей ему самоотверженностью и по праву завоевал первенство в социалистическом соревновании. Сейчас Анатолий также успешно выполняет свои обязательства.

Вместе с ним отлично трудится комсомолец А. Алабердов. Молодые водители при перевозках добиваются минимальных затрат времени. Февральский план выполнен нами на 130 процентов. Комсомольцы принимают активное участие в общественной жизни предприятия.

**В. СУЧКОВ,**  
секретарь комсомольской организации.

## НАЧАЛО СТРОЙКИ

В Октябрьском отделении «Сельхозтехника» начато строительство новых ремонтных мастерских. Главное помещение, где будут полностью восстановиться тракторы «К-700», бульдозеры тяжелого класса, представит собой огромный цех длиной в 100 и шириной 80 метров.

Проектная стоимость новостройки — полтора миллиона рублей. В этом году строители треста «Ставропольхимстрой» вложат 450 тысяч. Полностью мастерские будут готовы к концу нынешней пятилетки.

**А. ВЕЛИЧКО.**

## РАНЬШЕ СРОКА

С каждым днем все выше поднимаются стены нового 36-квартирного дома, который строится в районе магазина «Пасаж».

Коллектив строителей СМУ-3, возглавляемый прорабом П. Руженцевым, на две недели раньше срока закончил перекрытие второго этажа. Отлично трудятся здесь каменщики М. Шарипов, Ю. Орлов, Ю. Радченко, В. Степанов, Т. Суслопорова, Р. Коломойцева.

**А. КАРДАНОВ,**  
бригадир участка.

**1** МАРТА в КПСС началось проведение обмена партийных документов. По установленной традиции партбилет образца 1973 года за номером первым был выписан в Центральном Комитете КПСС на имя Владимира Ильича Ленина — основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза. Подписал ленинский партийный билет Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Обмен партийных документов проходит в соответствии с установками XXIV съезда КПСС и майского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС. Смотров наших сил назвал Л. И. Брежнев подготовку к обмену партийных документов. Генеральный секретарь ЦК КПСС говорил на майском пленуме ЦК, что это дело имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов. Подготовка к обмену стала строгой и взыскательной проверкой того, как каждая партийная организация выполняет решения XXIV съезда КПСС.

О растущей взаимной требовательности коммунистов, повышении их авангардной роли в коллективах говорят сообщения с мест. В партийных рядах харьковского завода

«Кондиционер» имени 50-летия СССР — свыше 430 коммунистов. Большинство из них удостоены почетного звания ударников коммунистического труда. Давать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — к этому стремятся весь коллектив.

В эти дни каждый коммунист еще и еще раз спрашивает себя, а все ли сделано мной в труде на благо Ро-

дин, каков мой личный вклад в общее дело борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии?



## БОЕВОЙ СМОТР НАШИХ СИЛ

коммунист П. Гасанов. Вместе со своей бригадой он обязался получить в третьем, решающем году пятилетки по 55 центнеров сырья с каждого гектара, за три года выполнить пятилетнее задание.

Заметно повысилась активность коммунистов в производственных делах, в социалистическом соревновании. Всей стране известны имена славных представителей московско-

го рабочего класса Г. Арсфьевой и В. Озерова, выступивших с инициативой работать с наивысшей производительностью труда. Их начинания широко подхвачены в московских коллективах, стали ориентиром для всех трудящихся столицы.

Сообщения из партийных организаций показывают, что коммунисты все более активно выступают против фактов нарушения трудовой дисциплины, норм коммунистической

нравственности, настойчиво борются с теми, кто своим поведением порождает высокое звание члена партии. Как подчеркивается на партийных собраниях, парторганизация руководствуется указаниями Центрального Комитета КПСС о том, что обмен партийных документов — это не чистка партии, что сегодня можно и нужно держать в чистоте свои ряды путем повышения повседневной требовательности. Участники собраний и индивидуальных бесед рассматривают обмен партийных документов как взыскательный смотр рядов партии, который направлен на повышение сплоченности и боевитости коммунистов.

Начало обмена партийных документов представляет высокие требования к партийным комитетам и первичным партийным организациям. В ходе обмена широко будет использован опыт, накопленный в подготовительный период. Обмен партийных документов выведет повсюду новый прилив творческой энергии, еще выше поднимает авангардную роль коммунистов в трудовых коллективах.

И. НОВИКОВ,  
корр. ТАСС.



### За высокий урожай

В предыдущем номере газеты был опубликован отчет о районной конференции колхозников. Незадолго до открытия я встретился с ее участниками — исполняющим обязанности бригадира тракторной бригады первого отделения колхоза имени Чапаева Иваном Васильевичем Похожаевым и звеньевым свекловодческого механизированного звена колхоза имени Ленина Иваном Яковлевичем Пономаренко. Каждый из них живет думами и заботами земледельца. И. В. Похожаев закончил вечернюю школу, заочно сельскохозяйственный техникум, но ни на минуту не оставил поля. И. Я. Пономаренко как передовой механизатор недавно возвратился с Выставки достижений народного хозяйства СССР. Оба коммунисты о заботах сегодняшнего дня и попросил их рассказать «МАШИНЫ ГОТОВЫ».

Так начал свой рассказ Иван Васильевич Похожаев. — В октябре прошлого года, — продолжал он, — наш бригадир тракторной бригады М. М. Сильченко тяжело заболел. На меня, его помощника, возложили бригадирские обязанности. Год уже завершался, и мы испытывали трудности, в основном на уборке сахарной свеклы. На счету была каждая машина. Механизаторы со своей задачей справились.

На третий год пятилетки земледельцы пересмотрели свои

планы. Задача была одна: в срок и с высоким качеством закончить ремонт техники, во всеоружии встретить весну этого года. Сейчас такое время пришло, чтобы спросить себя: все ли сделано? И как я уже сказал, техника в разветвлении широкого фронта полевых работ готова.

Особое внимание уделяем выращиванию пропашных культур. В нашей бригаде созданы 4 звена, специализирующиеся на выращивании сахарной свеклы и кукурузы, по кормодобычажке и борьбе с сорняками.

сами откалибровали семена. Сейчас провели испытание и регулировку сеялки на высева семян, начали вносить гербициды.

В звене И. Ф. Гончарова, которое будет выращивать кукурузу, также все готово. И хотя объем работ предстоит немалый: посеять свыше 500 гектаров кукурузы на зерно и силос, почти 300 — подсолнечника, 80 гектаров конопли, механизаторы настроены по-боевому. Все понимают: третий год пятилетки — год решающий.

Делом подкрепляют земледельцы принятые

**НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В совхозе имени Чапаева Березанского района своим трудолюбием славится династия Сердюков. На разных участках производства трудятся представители этой семьи. Галина Ивановна Сердюк — молодой агроном. Все ее дела и помыслы направлены на то, чтобы в третьем году пятилетки добиться с площади 2300 гектаров 30-центнеровой урожайности озимой пшеницы. Посевы подкормлены, они в отличном состоянии.

На снимке: главный агроном Я. В. Шамрай (слева), заслуженный агроном УССР директор совхоза П. Г. Ткач и Г. И. Сердюк обсуждают план предстоящих весенне-полевых работ.

Фото К. Дудченко (Фотохроника ТАСС)

## УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ ЛЮДИ

Их составы мы обсудили на совете бригады, а затем они были утверждены на совместном заседании парткома и правления колхоза.

Успех дела решают люди, поэтому звенья комплектовались из механизаторов, которые чувствуют за собой особую ответственность, приходится ведь отвечать и за себя и за товарища. Такой подход положительно сказывается на результатах работы. Звено свекловодов возглавляет коммунист И. И. Черников. К началу полевых работ здесь готовность номер один. Отремонтирован необходимый набор сельхозмаши-

высокие социалистические обязательства.

### ОПЫТА НЕ ЗАНИМАТЬ

— Недавно я побывал на Выставке достижений народного хозяйства СССР, — говорит Иван Яковлевич Пономаренко. Посещая выставочные залы, больше всего интересовался новой техникой по возделыванию сахарной свеклы. Видел свеклоуборочный комбайн, производительность которого до 20 гектаров за смену. Применяется он в отдельных районах Украины. Ждем такую технику и мы.

Нашему звену в этом году предстоит вырастить сахарную

свеклу на площади 200 гектаров и кормовую — на 20. Если к этому добавить и уход за коноплей, работы много. Вместе со мной в звене 6 человек. Закреплены за нами 3 трактора марки «Беларусь», «ДТ-20» и два «ДТ-75». Все они отремонтированы. Отлично потрудились на их ремонте слесари В. М. Черненко и И. Т. Козменко. Они же привели в полную готовность и прицепной сельхозинвентарь.

Опыт выращивания сахарной свеклы у нас есть. Сам я в этом звене с тех пор, как ее стали выращивать в нашем районе. Звено стабильное. Такие механизаторы, как Д. Вираунов и другие, работают со мной шесть и более лет. Но есть и молодые — это комсомолец Н. Малюхов и А. Ясинский.

В прошлом году мы получили по 298 центнеров сахарной свеклы с гектара, хотя, как известно, погода нас не баловала. На этот год при плане 280 взяли обязательство получить по 300 центнеров сладких корней с гектара. Считаем, что эта задача нам по плечу.

Второй год мы соревнуемся со звеном В. Полуянова. Дух соперничества помогает нам вести борьбу за высокие урожаи. Думаю, не ошибусь, если скажу, что каждый мой товарищ по труду думает о завтрашнем дне, об урожае третьего года пятилетки.

В. ШЕВКУНЕНКО.

### Шире размах соревнования

## СПРАВИТЬСЯ С НАМЕЧЕННЫМИ ПЛАНАМИ

МИНУВШИЙ год для коллектива АТП-2 не был знаменательным высокими трудовыми показателями. На выполнение производственного плана отрицательно сказались плохая организация и дисциплина труда, недостаточное внимание к этому делу со стороны партийной и профсоюзной организаций предприятия.

Только за год совершено 118 прогулов, 4 дорожно-транспортных происшествия, принесшие не только материальный ущерб, но и тяжелые увечья людям. Итоги прошлого года заставили руководителей хозяйства по-настоящему проанализировать и пересмотреть положение дел, принять конкретные меры по улучшению организации труда на производстве.

Вступив в третий, решающий год девятой пятилетки, коллектив АТП-2 взял обязательство выполнить годовой план к 25 декабря по тоннам и тонно-километрам на 101 процент, добиться экономии горюче-смазочных материалов на один процент, повысить коэффициент готовности машин и механизмов на 10 процентов, внедрить радипредложенный на сумму 2,5 тысячи рублей, повысить производительность труда на 0,6 процента, не допустить ни одного транспортного происшествия.

Как же выполняют эти обязательства? В январе суровые погодные условия отразились на работе предприятия. Месячный план был выполнен лишь на 96,4 процента. Сильные ветры, снежные заносы и гололед создавали большие трудности для водителей.

В феврале план тонно-километров выполнен на 105,5 процента.

Безусловно, разница ощутима.

Изменилось отношение к социалистическому соревнованию. На предприятии широко ведется движение за звание лучшего водителя и лучшего ремонтника. Обязательства на 1973 год взяты индивидуальные и бригадные. Итоги выполнения подводятся ежедневно.

Успешно проводится рационализаторская работа. В 1972 году радипредложенный внедрен на сумму 20 тысяч рублей. В числе наиболее активных рационализаторов токарь А. И. Арапов, слесарь А. Т. Загорский, механик Д. И. Коваленко. Полностью внедрено подъемно-транспортное оборудование, установлены прессы в кузнечном цехе, в моторном цехе — стеллажи обкатки двигателей.

Новая система планирования и экономического стимулирования позволила нам увеличить производительность труда по сравнению с 1971 годом на 11,9 процента. Средняя заработная плата рабочего за этот период возросла на 6 процентов. Резко снизилась в этом году текучесть кадров. Это говорит о материальной заинтересованности рабочих. За сокращение сроков ремонта рабочий получает премию из фонда заработной платы и фонда материального поощрения.

В результате еженедельно проводимых собраний сократилась прогульность. Есть еще серьезные упущения, с которыми мы ведем принципиальную, решительную борьбу. Все помыслы нашего коллектива пронизаны одной целью: успешно справиться с намеченными планами.

Л. ПЕТУНИНА,  
секретарь партбюро АТП-2.

## Широким фронтом

Земля скупно отдаёт урожай на полевые работы. Это хорошо знают работники первой бригады колхоза «Полярная звезда». Вот почему, не дожидаясь полного созревания почвы, они выехали в поле агрегаты для обработки влаги. А вслед за ними пошли севалки, засеяв 100 гектаров гороха.

Трактористы Николай Басма и Виктор Третьяк на 150 гектаров многолетних трав посеяли овсянку. Под покров озимых посеяно 148 гектаров люцерны.

Фронт полевых работ расширяется с каждым днём. Оживленно на кукурузных и свекловичных плантациях. Кукурузное звено Николая Павлова разбрасывает органические удобрения, а его коллег — Александр Алексеевич — вносит аммиачную селитру из расчёта по 3 центнера на гектар.

**В. МЯЛЕНКО,**  
инструктор первой бригады колхоза «Полярная звезда».

## Множатся отары

Раньше, чем в других хозяйствах, в совхозе «Родина» началось ягнение овец. Чабановская бригада не стала врасплох. Все 17 бригадных бригад своевременно оборудовали теплицы, привели в готовность инвентарь, побелили и продезинфицировали кошары. С каждым днём множатся отары овец. Хорошие результаты в бригаде старшего чабана Ивана Михайличенко. От сотни овец здесь получают по 125 ягнят. По 115 — от стада получают овсянчатые бригады Николая Пашкина и Алексея Попова.

В этом году эти бригады соревнуются за получение ягнят по 105 — от стада от каждой сотни овец и по 6 килограммов шерсти с каждой овцы. В настоящее время в совхозе объявлено овец, получено 500 ягнят.

**А. МОСИЧЕНКО,**  
зоотехник совхоза «Родина».

## Первые результаты радуют

Бригада старшего чабана колхоза «Завезы Ильича» Николая Быкова обязательства выдерживает к отбивке от каждой сотни овец по 120 ягнят, настричь с каждой по 6 килограммов шерсти.

Хорошие результаты работы чабанов. От каждой сотни овец они получают по 130 ягнят.

Бригада старшего чабана Ивана Стукова ухаживает за перьями. В этом году первое поколение ягнят рождается крепкими, уже по 100 граммов от каждой сотни овец по 118 ягнят.

В этом году в хозяйстве выведено овец 3700 овец, за каждой отарой закреплены сакманские подсобные рабочие.

Кампания по ягнению организована.  
**Л. КУЦЕНКО,**  
зоотехник.

# Всесоюзное соревнование земледельцев



На Кубани наступили решающие дни борьбы за урожай озимых хлебов. Земледельцам активно помогают летчики сельскохозяйственной авиации. Ежедневно почти 35 тысяч гектаров посевов пшеницы получает минеральную подкормку с воздуха.

На левом снимке: подкормка озимой пшеницы на полях колхоза «Путь к коммунизму» Северского района. На правом снимке — летчик-инструктор Герой Социалистического Труда И. К. Кокур и один из ведущих летчиков вертолетного подразделения В. П. Зима.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)

## Вышли в степь колхозную...

Для хлеборобов колхоза имени Октябрьской революции наступила пора больших забот. Озимые вышли лучше, чем в прошлом году. Стремительно подсыхает земля. Промедлить, не закрыть влагу — значит потерять в урожае. Бригады одна за другой вступили в посевную. Сценки борон механизаторы развезли по полям как только сошел снег, но долго ждали, пока поля подсохнут. Но вот агрономы решили: пора! В поле вышли пять агрегатов. Работали всю неделю. В колхозе влага уже закрыта на 1600 гектарах.

Затем начали выборочный сев ранних яровых. Старались не допустить разрыва между обработкой почвы и севом. На одном конце поля боронуют, а с другого края уже входят посевные агрегаты. Пересевать озимые в колхозе не будут. Пробы показали: вся пшеница перезимовала хорошо.

Битва за хлеб третьего, решающего года пятилетки началась. Агротехнический отдел хозяйства наметил план мероприятий по увеличению посевных площадей на зерно. По социалистическим обязательствам решено вырастить 5280 гектаров зерновых. За счет перевода озимых, предназначенных для зеленого корма скоту, в зерновые площади увеличена на 366 гектаров. Дополнительно будет выращено 216 гектаров озимой пшеницы и 150 гектаров кукурузы на зерно.

В нынешнем году колхозные хлеборобы наметили довести производство зерна до 114700 центнеров. В среднем с каждого гектара будет получено по 28,3 центнера зерна. Увеличение валового сбора зерна может быть достигнуто за счет увеличения урожайности зерновых.

Важным источником кормового баланса станет кукуруза. Под нее в колхозе отведено 1785 гектаров, в том числе на силос и зеленый корм — 845 гектаров. Вся земля под посевы закреплена за пятью механизированными звеньями. Возглавляют их знающие и любящие свое дело механизаторы. Звено В. П. Хворостя-

ского нынешней весной посеет 100 гектаров кукурузы на зерно и 81 гектар на силос. Члены звена приняли обязательства получить по 40 центнеров кукурузного зерна и 320 центнеров силосной массы с каждого гектара. Мастерами высоких урожаев славятся звенья М. А. Горбатенко и М. П. Корсунова.

На пятом производственном участке создано кормодобывающее звено, которое возглавляет Р. А. Ключков. Из 545 гектаров земли, закрепленной за звеном, на большей части будет выращиваться зеленая масса для силоса. И только 50 гектаров отведено на зерно. А всего под кормовыми культурами в колхозе будет занято 2924 гектара.

Важным источником получения дополнительного корма для скота станут повторные и пожнивные посевы. Более тысячи гектаров займут они в нынешнем году.

В плане весенних работ предусматривается посев сахарной свеклы на 875 гектарах и на 700 гектарах — подсолнечника. Земля под эти культуры также закреплена за механизированными звеньями.

В минувшем году звеном Дмитрием Александровичем Герасенко собран с каждого гектара по 327 центнеров сахарной свеклы. А средняя урожайность сахарной свеклы по колхозу составила 252 гектара.

В третьем, решающем году пятилетки звено взяло обязательство собрать с каждого гектара по 350 центнеров корней с гектара. Вся земля с осени вспахана, хорошо обработана.

Выращиванием свеклы будут заниматься четыре звена. Столько же звеньев создано и для выращивания подсолнечника.

На улице март. Пора весенних работ. Механизаторы посеяли 95 гектаров овса. В зимний период в колхозе не прекращались полевые работы. Снежную тишину полей нарушал рокот работающих тракторов. Это отряд плодородия позаботился об урожае. На поля вывезено 21650 тонн органических удобрений. Осенью внесено на каждый гектар по одному центнеру аммиачной селитры. Крылатые помощники — самолеты сельскохозяйственной авиации — помогли обработать 1470 гектаров озимых осенью и 815 — весной. Состояние озимых посевов говорит о том, что год будет урожайным.

**Н. БЛОХИН.**

## хлопоты междуреченцев

Год от года щедрей от земли совхоза «Междуреченский». Внедряя в производство науку и передовую практику, специалисты хозяйства добиваются высоких урожаев. В феврале озимые получили хорошую за-

рядку минеральных удобрений, сейчас идет боронование. На этой работе занято пять агрегатов. В лучшие агротехнические сроки здесь посеяно 300 гектаров овса. Подготовлено 80 гектаров почвы под многолетние травы на корм скоту.

**М. ПЕТРОВ.**

## В соревнующихся районах Шпаковский Квартальный план — к 25 марта

С первых дней третьего, решающего года пятилетки с большим напряжением трудится коллектив нашей молочно-товарной фермы. Доярки и скотники успешно борются за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств. Вместе со своими подругами Н. И. Горьковой и Е. В. Гаркуша во Всесоюзное соревнование животноводов включилась и я. Работаю дружно и слаженно. Это приносит отрядные результаты.

За два месяца от каждой закрепленной за нами коровы мы получили по 339 килограммов молока, удой в группе все время повышаются. Сейчас, например, получаем более чем по восемь килограммов на каждую фуражную

корову. От закрепленной группы животных в первом квартале мы обязались продать государству 225 центнеров продукции. За истекшие два месяца уже отправили 138,7 центнера. Учитывая постоянный рост удоюв, мы решили квартальный план по производству и продаже молока выполнить не позже 25 марта. Это будет и моим личным вкладом в досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. Высокое звание коммуниста ко многому обязывает, тем более сейчас, когда во всей стране начался обмен партийных билетов.

**М. ПЕРЕКШИНА,**  
доярка молочно-товарной фермы № 1 колхоза имени Чапаева, член КПСС.

## Отраденский Так решили коммунисты

В партийном комитете нашего хозяйства с большим вниманием отнеслись к недавно опубликованному в краевой газете «Советская Кубань» сообщению о том, что бюро краевого комитета партии приняло постановление о Дне животноводства. Проведение этого мероприятия должно послужить дальнейшему улучшению организаторской и массово-политической работы среди работников животноводческих ферм, улучшению культурного и бытового обслуживания, развитию социалистического соревнования.

Был составлен план мероприятий, которые партком и цеховые организации намерены осуществить уже в самое ближайшее время.

Практическим шагом в выполнении намеченного явилась прошедшая пятница. Руководителями и специалистами хозяйства было предложено выступить в этот день с докладами на тему «Дал слово — сдержим его». Перед животноводами всех молочно-товарных ферм колхоза выступили зоотехник-селекционер Д. Г. Козырева, главный вестрач И. Г. Семенов, главный зоотехник В. К. Козырев, председатель Малотенгинского сельсовета Е. Ф. Петров и другие.

После докладов состоялся обмен мнениями, были подведены итоги соревнования.

**А. КРУТОГОЛОВ,**  
секретарь партийного комитета колхоза «Родина».

## Чабан М. КОККОЗОВ

АЛМА-АТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Чабан совхоза «Кастекский» Муқан Коккозов призвал овецоводов Казахстана повысить продуктивность каждой отары. Чабанская бригада из трех человек, которой руководит Муқан, обязалась нынче в своей отаре получить по 180 ягнят от каждой стаи маток. В кошаре все подготовлено для приема молодяка.

На снимке (слева): чабан Коккозов (справа) со своим помощником Рыс-кельди Мурабылдаевым.

На снимке (справа): у Муқана большая семья — девять детей. Вечером в семье Коккозова.

Фото Ф. Сальникова. (Фотохроника ТАСС)



# Гитатель

**ПРЕДЛАГАЕТ,  
СООБЩАЕТ,  
КРИТИКУЕТ.**

## Спорт

### Турнир шахматистов

Сборная команда шахматистов района принимала участие в розыгрыше первенства края среди сельских команд. В общекомандном зачете наши шахматисты заняли восьмое место. Место не призовое, но оно в какой-то мере свидетельствует о подлинности. Ведь до этого наши шахматисты в командном зачете не поднимались выше десятого места за все годы участия в кра-

вых соревнованиях. Значительных успехов добились наши шахматисты в личных соревнованиях. Тракторист совхоза «Восход» В. И. Гусев занял третье место в крае. Он награжден дипломом и денежной призерой. На четвертом месте колхозника из колхоза «Казьминский» В. Е. Баканова. Оба они выполнили нормативы первого спортивного разряда.

На автомобильных трассах для путешественников, командированных или просто переезжающих с места на место выстроены комфортабельные автозалы, павильоны, развернута широкая сеть предприятий общественного питания. Развитие дорог Ростов — Баку, с ответвлением на Ставрополь, пожалуй, самое людное место на автомагистралях, пересекающих наш район. Как же здесь обустраивают пассажиров и многочисленных водителей автотранспорта? Уже второй год строится по таллинскому проекту целый комплекс предприятий общественного питания. Второй год старое рухнет, а новое не строят.

А пока в старом здании работает лишь буфет. Ассортимент небогатый. Коржики, молочные изделия, консервы, варенье, яйца, белыш и шинцеля без гарнира. Горячих блюд нет. Белыши и шинцеля получают из Барсуковской столовой и торгуют ими в нарушение всяких сроков хранения скоропортящейся продукции. Буфетчица Т. Зинковская рассказывает:

«Я разогреваю шинцеля на электроплите. Жир приношу из дома.

В смене буфета три человека: буфетчица, рабочая зала и посуд-

ница. Тем не менее, все подсобные помещения невероятно захламлены. Нарушая элементарные санитарные нормы, работники буфета сначала отваривают яйца, а потом моют их. Посуда моется в двух кастрюлях без дезинфицирующих и моющих средств. Здесь же моют и стаканы. Посудница Н. Сытник жалуется на недостаток воды, неисправность кипятильника, не ба- луют работников и спецодеждой.

Недавно буфет пере-

щих. Закончилась книга жалоб (мы ее так и не увидели), а ко- вой нет.

Наша рейдовая бригада побывала также в трех продуктовых магазинах станции Барсуковской. Магазины №№ 8, 4, 6 похожи друг на друга, как две капли воды, если не по внешнему виду, так по недостаткам.

Продавцы магазинов Е. Стороженко, Л. Безладная, Е. Рудикова и М. Никулина щеголяют на рабочих местах в собственных платках вместо белых

торговли. В магазинах отсутствуют списки товаров обязательного ассортимента. В подсобном помещении продмага «Комсомолец» хранятся без документов два ящика копченой мелкой красноперки.

Один из них уже наполовину опустошен. Между тем продавец Е. Рудикова уверяет, что на этот товар нет цены. В продмаге № 6 в подсобке мы обнаружили несколько бутылок вина «Удьябка», которого нет на витрине.

Из указанных магазинов только в продмаге разрешена продажа водочных изделий. Но объявления о времени продажи водки нет. Зато в подсобном помещении обнаружены начатые две четвертинки, и одна поллитровка водки. А в продмаге № 8 у работников прилавка Е. Стороженко припрятано «себе» несколько бутылок «сорокаградусной».

Рейдовая бригада газеты:

**Ю. ХЛЕБНИКОВ**, главный врач санэпидстанции.

**В. БЫЧЕНКОВА**, работник санэпидстанции.

**В. ЦУКАНОВ**, корреспондент-организатор районного радиовещания.

**В. СОМОВ**, член Союза журналистов СССР.

## УВЯЗЛИ В НЕУВЯЗКАХ

### Наш рейд

дали в систему объединенного общепита. И сразу увеличили план с 6 до 8 тысяч рублей. План увеличен, а снабжение ухудшилось. Санэпидстанция закрыла столовую в станции Барсуковской, теперь и сама буфетчица не знает, кто скажет, чем буфет будет располагать сегодня, завтра.

Люди напрасно спешат сюда. Здесь нечем перекусить, не то, что сытно победать. Чувствуется: столовая, точно деревня в поле, нет и попытки создать минимальные условия для проезжаю-

щих. Нет в магазинах стеллажей, подсобные помещения захламлены, печи грязные, ящики для сыпучих продуктов не очищаются. Колондильное оборудование большей частью не работает. Санитарные дни проводятся от случая к случаю. В продмаге № 8 сыр «Российский» потерял товарный вид, в ящиках хранится списанная «карамель». В магазине № 6 56 килограммов колбасы «Полтавской» покрылись плесенью.

Не лучше и с соблюдением правил

## В острой борьбе

Завершился розыгрыш первенства района среди школьников по настольному теннису. Соревнования проходили в два этапа. Вначале определились победители четырех зон, которые встретились между собой, чтобы разыграть звание сильнейшей команды района.

После первых проведенных партий определились лидеры — это команды Ивановской и Кочубеевской № 2 средних школ. Встреча между ними и должна была определить чемпиона. Но если ивановцы подошли к решающей встрече с минимальными потерями очков, то теннисисты средней школы № 2 только победа выводила на первое место. Прогресс отбрасывал на третье, так как буквально по пятам их преследовала команда Казьминской средней школы. В итоге напряженного поединка,

команда Кочубеевской средней школы № 2 добилась победы со счетом 3:2 и заняла первое место, на втором — ивановцы, на третьем — казьминцы.

Среди игроков первой и второй ракетки на своих столах первенствовали участницы команды победительницы Сергей Верзунов и Геннадий Чмырев. У девушки уверенно, без единого поражения, провела турнир учащаяся Ивановской средней школы Татьяна Бережнова.

В парных соревнованиях сильнейшими стали представители Казьминской средней школы Николай Стаценко и Борис Куп, а в смешанных соревнованиях лучшей оказалась пара из Кочубеевской средней школы № 2 в составе Геннадия Чмырева и Веры Прокофьевой.

**В. ДЖАЛИЛОВ**, председатель районного спорткомитета.

## В сельском клубе

### ВОЛНУЮЩИЕ МИНУТЫ

Участников художественной самодеятельности районного Дворца культуры на хуторе Васильевском встретили тепло. В зале, как говорится, вблону негде упасть. Молодежь, жители преклонного возраста с нетерпением поглядывают на сцену.

И вот открыт занавес. От первого и до последнего номера в зале не ослабело внимание. После каждого выхода артистов зал дружно аплодировал. Выступление понравилось зрителям.

После концерта к группе участников художественной самодеятельности подошли несколько женщин. Вот что сказала пенсионера М. И. Андрейченко. «Примите от меня огромную благодарность за отличный концерт. Я даже не знаю, какой номер лучше. Все хорошо».

Честное слово, ради этих слов стоит ехать в самые отдаленные уголки, уставать на репетициях, а потом с волнением глядеть в зал, считая удары сердца в груди...

**А. МАРКОВСКИЙ**, участник художественной самодеятельности.

## Нам отвечают

### По просьбе казьминцев

Жители хуторов Белозовского, Валуевского, Васильевского, Андреевского просили редакцию помочь изменить расписание рейсового автобуса «Ставрополь — Казьминское».

Вопрос об изменении расписания рассмотрен в Ставропольском транспортном управлении. Заместитель начальника управления А. Номиконнуло ответил нам: «Движение автобусов по новому расписанию будет открыто с 16 мая 1973 года. Автобус рейса «Ставрополь — Казьминское» будет прибывать в Казьминское в 16 часов 20 минут».

В клубе аула Карамурзинского недавно был проведен литературный вечер, посвященный творчеству Фазиля Анисовича Абдулжалилова — казьминского писателя и поэта, члена Союза писателей СССР с 1935 года.

К вечеру работники библиотеки и клуба оформили книжную выставку и стенд, где помещены портрет писателя, его книги. О творческом пути писателя рассказывал завуч школы тов. Киреев. С поздравле-

## Встреча с писателем

нием выступил секретарь парторганизации производственного участка тов. Курмиев.

Директор школы И. Х. Аминов зачитал приветственное письмо от коллектива учителей и учащихся и от их имени вручил писателю Абдулжалилову памятный подарок.

Трогательным было выступление школьницы Любы Эсмалиевой. Под аплодисменты присутствующих она повязала дорожному

гостю пионерский галстук.

В конце литературного вечера был дан концерт силами учащихся школы. Открылся он песней композитора В. Мурадели о В. И. Ленине на слова поэта Абдулжалилова.

Учащиеся читали стихи и отрывки из произведений Абдулжалилова.

**А. АЛИМОВ**, селькор, а. Карамурзинский.



В дебрях Уссурийской тайги пролегли трудные тропы тигролов. Недавно охотничья удача выпала на долю известного зверолова Аверьяна Черепанова и братьев Георгия, Владимира и Петра Кругловых. В глухих распадках Сихотэ-Алиня они отловили трех тигров, причем один весил 140 килограммов.

Влагодаря охранным мероприятиям, число этих зверей за последние годы увеличилось почти втрое. От-

лов полосатых хищников ведут бригады Дальневосточного зоологического комбината. Уссурийские тигры пополнили зоопарки Советского Союза, а также ГДР, Японии, Голландии.

На снимке: братья Кругловы. Слева направо — Георгий, Петр и Владимир со своим трофеем.

Фото Г. Хренова.

(Фотохроника ТАСС)

**Ивановскому пенькозаводу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** бухгалтер на должность заместителя главного бухгалтера на временную работу сроком на 6 месяцев — 1 год. Также требуются трактористы. Обращаться по адресу: Ивановский пенькозавод, х. Веселый, телефон 3-10. 3-3

**Редактор Г. БАЛМАКОВ.**

**Кочубеевскому АТП СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу автослесари и токари. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. 5-4

**Правление Кочубеевского района ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР** учащихся в школу-магазин до 15 марта 1973 года. Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица с образованием 8—10 классов. 2-2

**Кочубеевская ПМК «Межколхозстрой» ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата труда аккордно. Премиальная. Обращаться: с. Кочубеевское, ПМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-83. 12-8